

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. még az idén 500 telefonállomást szerelnek fel az óbudai és az ujjalotai lakótelepen

i kf/tr ie bzs -cz

1977. november 16.

a posta fejlesztési terveiben kiemelt helyet kapott a főváros lakótelepeinek telefonellátása, amelyet a kábelhálózat elkészítéséig ideiglenes vonalépítésekkel segítenek. a leg-sürgősebb a lakótelepeken a nyilvános telefonok felszerelése, amelyhez végső szükségben átmeneti időre akár a környéken lévő lakástelefonokat is igénybe veszik.

a xv. kerületben, az ujjalotai lakótelepen 42 nyilvános telefonállomás, s a telep régebbi részein már több ezer lakás-állomás működik, óbudán a gárdos mariska utcai lakótelepen azonban még nyilvános telefon sincs. a posta ezen a héten befejezi a telefonhálózat építését az óbudai lakótelepen, valamint ujjalota még elhanyagolt részén, s megkezdí a nyilvános állomások és a lakástelefonok szerelését. a két lakótelepen az idén várhatóan mintegy 500 előfizetői telefont kapcsolnak be a hálózatba; ujjalotán azokban az épületekben, ahol eddig műszaki okok miatt nem volt rá lehetőség. a gárdos mariska utcai telep 10 nyilvános állomást is kap.
/folyt. köv./

bb 1. /még az idén ... 1. folyt./bzs

az igényeket az egész fővárosra érvényes fontossági sorrendben elégítik ki. így például a két lakótelepen 83 orvosnak és a gyógyító szolgálatban közvetlenül résztvevő egészségügyi dolgozóknak szerelik fel lakás-állomást, Óbudán 125, Rákospalotán pedig 51 sokgyermekes család is kap telefont az év végéig.

a központ- és a hálózatkapacitásból rendelkezésre álló további műszaki lehetőségek felhasználásával mindkét lakótelepen folyamatosan szerelik fel a telefonokat; a munkát a jövő év áprilisában fejezik be. /mti/

--

bb 2. újabb avar temető székszárd határában

vid/fm bzs -cz

1977. november 16.

székszárd határában avar temetőt bolygattak meg a földmarkoló gépek a síó-meder bővítése, töltés-építése közben, a 6-os főút hidjának közelében. ez már a tizenkilencedik aránylag nagyméretű avar temető, amely székszárd körülbelül tíz kilométernyi körzetében napvilágra került. a tizenkilenc egykori avar falu létezése egyre jobban erősíti azt a következtetést, hogy székszárd fontos központi hely volt a korai avar korszakban. /mti/

--

bb 3. november 24-27: Koncz János országos zeneiskolai hegedűverseny szombathelyen

vid/fm bzs -cz

1977. november 16.

november 24-27. között szombathelyen rendezik meg a Koncz János országos zeneiskolai hegedűversenyt. a szombathelyi születésű művész emlékére másodszor rendezendő versenyen három korcsoportban méri össze tudását a 65 ifjú versenyző. a kötelező művek mellett az elődöntőben és a döntőben egy-egy szabadon választott művet kell játszaniuk. /mti/

--
- 2 -

bb 4. középkori csontfaragó műhelyre bukkantak pécssett

vid/fm bzs -cz

1977. november 16.

Pécs középkori kézműves iparának érdekes emléke került elő a belvárosban: 500-600 éves csontfaragó műhely maradványaira bukkantak a közelmúltban.

a Mátyás király utcában - egy öreg ház pincéjének megerősítése közben - négy méter mélyen a föld alatt megmunkált csontdarabokat találtak az aknamélyítők. Kárpáti Gábor régész, a Janus Pannonius Múzeum munkatársa megállapította, hogy egy pinceműhelyről van szó, amelyben állati csontokból különféle használati és dísz tárgyakat készítettek.

a föld alól körülbelül tíz kilónyi csontot hoztak felszínre: részben nyersanyagot, részben félkész terméket. a nagy mennyiségű szarvasagancs mellett bika és kos, valamint az ősi szürkemarha szarvának darabjai kerültek elő. néhány szerszámot is találtak, többek között csontfűrész, csontkést, gránit csiszolókövet. a leletanyagban jól datálható cserép is van, aminek alapján a XIV. - XV. századra teszik a műhely korát.

Pécs belvárosában - egymáshoz közel - két középkori kézműves műhely került napvilágra az utóbbi időben. a Széchenyi téren ötvösműhely, a Mátyás király utcában csontműhely maradványai. ez megerősíti a szakembereknek azt a feltevését, hogy a városközpontban virágzó kézműves ipar működött a török hódoltság előtti időben. /mti/

--

bb 5. farmeranyag - új típusú szövőgépeken

vid/fm bzs -cz

1977. november 16.

a kenderfonó és szövőipari vállalatnál befejezték 22 - egyenként egymillió forint értékben importált - úgynevezett ragadókaros szövőgép felszerelését. ezeken a nagyértékű berendezéseken gyártják a vállalat gyorsan népszerűvé vált termékét, a farmerszövetet.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 5. /farmeranyag - ... 1. folyt./bzs

az új típusu gép nagy előnye, hogy a hagyományos vetelő helyett ragadókarok képezik a szövet keresztiszálát: az egyik kar átnyújtja, a másik a tuloldalon átveszi a fonalat, így módon kisebb zajjal, egyben gyorsabban készül a szövet. a fordulatszám és a termelékenység növelését elősegíti, hogy az új típusu berendezések kiméletesen bánjanak a fonallal, így az kevésbé szakad, s végeredményben javul a szövet minősége is. a termelékenység körülbelül kétszerese a réginék: egy dolgozó egyszerre nyolcat kezelhet a réginél nagyobb fordulatszámú gépekből. az új, modern berendezések segítségével a vállalatnál az ideiglenes helyett jövőre több mint egymillió négyzetméter farmerszövetet gyártanak. /mti/

--

bb 6. magyar gyár joskar-ola-ban - péten tanulmányozzák a technológiát

vid/fm bzs la

1977. november 16.

a péti nitrogénművek technológiájával épül a mari köztársaságban, joskar-ola-ban az új szorbit-üzem, amelyhez a terveket és a berendezéseket is Magyarország szállítja. a gyár szerelésével párhuzamosan megkezdtek a szakemberek kiképzését, s szovjet mérnökök, technológusok és gépkezelők a péti nitrogénműveknél ismerkednek meg a szorbit-gyártással, az üzem működésével, irányításával. /mti/

--

bb 7. buváti-tervek 1978-ra

i -don/gk bc bzs la

1977. november 16.

a budapesti városépítési tervező vállalat terveinek megvalósításával 1978-ban csaknem 3.5 milliárd forint értékű beruházással gyarapodik a főváros. a buváti tevékenységének központjában a lakóépület-, az ehhez szorosan kapcsolódó kommunális létesítmények, a telepszerűen épülő munkáslakások tervezése, valamint - új feladatként - az állami célcsoportos beruházásban megvalósuló lakások területének előkészítése szerepel.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 7. /buváti-tervek ... 1. folyt./bzs

a jövő évben épülő lakásokból mintegy 4000-et buváti-terv alapján hoznak tető alá. ezeket a főváros huszonkét pontján építik meg. az új lakások között a több-szobások dominálnak, ahogy azt a fővárosi tanács irányelvei megszabják. az átlagos alapterület 53 négyzetméter.

a józsefvárosi új otthonok vegyes technológiával készülnek; itt az alaguttszalus építést folytatják. jövőre a viii. kerületben is megkezdik a ii. számú házgyár termékeinek, telepítését, a x. kerületi városközpontban döntően a budapesti lakásépítő vállalat dolgozik, kőbánya-újhegyen pedig többnyire a 43. számú állami építőipari vállalat kap területet. lakások épülnek örmezőn, továbbá a fehérvári uton, újlipótvárosban, zuglóban, sashalmon, rákoskeresztúron, pesterzsébeten, valamint a csepeli király-majorban. valamennyi helyen már kijelölték az építési területet.

a buváti kollektívája fokozott gondot fordít a lakótelepekhez kapcsolódó, lakossági igényeket szolgáló különböző létesítmények telepítésére csak úgy, mint a zöldterületek kijelölésére. békásmegyeren öregek háza, a csepeli kórház területén új szülészeti pavilon, az újpalotai városközpontban bölcsőde, a budai csatárka uton 12 tantermes általános iskola, a zuglói tihanyi téren uszoda, a pesterzsébeti városközpontban óvoda-bölcsőde készül. buváti-terv alapján épül zuglóban az örs vezér terein az ország legnagyobb alapterületű, csaknem 30 ezer négyzetméteres bevásárlóközpontja. itt vas-edény, szivárvány, keravill, csémegeáruháza, továbbá étterem, 14 kereskedelmi szaküzlet és 16 szolgáltató üzlet kap helyet. már áll a hatalmas létesítmény betonszerkezete. a mintegy 700 millió forintos beruházás a 21. számú állami építőipari vállalat generálkivittelezésében előreláthatólag 1980-ra valósul meg.

a buváti-nál javában dolgoznak az 1979-ben és 1980-ban megvalósuló programokon, közülük nem egy már szinte kész. ezzel párhuzamosan a tömeges lakásépítésre kijelölt területek előkészítésén is munkálkodnak. a főváros tervei szerint folytatódik a lakásépítés csepelen, a kőbányai városközpontban, angyalföldön, a xvii. kerületi városközpontban, pesterzsébeten, a xxii. kerületben, a budafoki városközpontban, valamint a rózsakert lakótelepen. kapcsolódó létesítmények - iskolák, óvodák, bölcsődék, bevásárlóhelyek, szolgáltatóipari egységek - természetesen ezekben a városrészekben is készülnek. /mti/

--
- 5 -

bb 8. új jogi könyvek

i gy mm bc bh la

1977. november 16.

az év végéig több új jogi kötetet jelentet meg a közgazdasági és jogi könyvkiadó. eredeti levéltári adatok felhasználásával vizsgálja Katona Géza tudománytörténeti műve a büntetőjogi bizonyítás eszközeit a XVIII.-XIX. században. Kiss Lajos „az igazságügyi kézírásszakértői vizsgálatok alapjai„ című kötete a kézírásszakértő igénybevételének jogi kérdéseit a vizsgálat módszertani alapjait, a kézírás sajátosságait tárgyalja.

régi hiányt pótol a „hatályos építésügyi jogszabályok gyűjtemnye„. kis jogszabály sorozat legújabb kötete a legfelsőbb bíróság elvi állásfoglalásaival együtt a bírósági végrehajtás szabályait közli. ezt hamarosan követi „a kisértőre vonatkozó jogszabályok„ gyűjteménye. az új kiadványok között lesz a döntvénytár sorozat legújabb kötete is.
/mti/

.-.

- 6 -

bb 9. egymilliárd forint értékűvel több építőanyag - gyorsjelentés az építőanyagipar tíz havi termeléséről

i sb/kné-ju ie -cz

1977. november 16.

az építőanyag ipar - az évm gyorsjelentése szerint - az év első tíz hónapjában 6.2 százalékkal bővítette termelését, s így az építkezések anyagellátását javítva több mint egy milliárd forint értékű termékkel szállított többet az építőknak, mint a múlt év azonos időszakában. a nagy október 60. évfordulójának tiszteletére kibontakozott jubileumi versenyben tett felajánlásaik teljesítésével a termelőberendezések jobb kihasználását, a hatékonyabb munkát segítették az építőanyag üzemek, a bányák dolgozói, akiknek több mint a fele brigádok tagjaként vesz részt a versenyben. a cement- és mészművek hejőcsabai gyára mészüzemének szocialista brigádjai már teljesítették idei termelési tervüket, s az év végéig az igények kielégítése érdekében tízezer tonna égetett meszet gyártanak előirányzaton felül. a cementipari gépjavító szocialista karbantartó brigádjai 24 helyett 14 nap alatt javították meg a váci gyár kötélpályáját. a cementellátás javítása érdekében tett felajánlások teljesítése jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy novemberig a cement- és mészművek dolgozói mintegy 260 ezer tonnával több cementet szállítottak az építőknak, mint a múlt év azonos időszakában.

a téglagyárak dolgozói 48 millió kisméretű téglának megfelelő termékkel termeltek többet az egy évvel ezelőttnél. a nyergesujfalui eternitgyár dolgozói az igényeknek megfelelően elsősorban azbesztcement hullámlemezéből és nyomócsőből bővítették termelésüket, s tíz hónap alatt 840 ezer négyzetméterrel, illetve 345 ezer méterrel többet gyártottak. a mérsékeltébb igények alapján a korábbinál valamivel kevesebb padlóburkoló-, mozaik- és cementlap készült. az építkezések téli felkészítésében fontos ablaküveg termelése viszont jelentősen, 15 százalékkal emelkedett ebben az időszakban. az épületszerkezetek és távvezetékek jobb, energiatakarékosabb szigetelésének fejlesztése érdekében csaknem 30 százalékkal bővítették a szigetelő gyapot és rost termelését. a betongyárak és központi telepek pedig majdnem 45 százalékkal több készbetont szállítottak az építőknak, amellyel lehetővé tették a helyszíni betonkeverés megszüntetését és egyúttal tetemes cementmegtakarítást is. a házgyári lakásokhoz 12, illetve 8 százalékkal több beépíthető szoba- és konyhaszekrényt szállítottak az épületasztalos- és faipari vállalat dolgozói. az építkezések helyszíni munkálatainak meggyorsítását segítette az is, hogy ebben az időszakban a beton- és vasbetonipari művek 24 százalékkal bővítette a többszintes épületekhez használható komplett előregyártott vázszerkezetek, üreges földempallók és panelek gyártását.

a jubileumi versenyben az építőanyagipari üzemek, bányák dolgozói hét százalékkal növelték a munkatermelékenységét, s így a termelés 6.2 százalékos bővítését teljesen a termelékenység javításával alapozták meg. /mti/

.-.

8.10/ju 1100°

- 7 -

bb 10. új óvoda hódmezővásárhelyen - 300 társadalmi munkás is résztvett az építésben

vid/fm-ju -cz

1977. november 16.

hódmezővásárhely kertváros lakónegyedében mintegy 7 millió forintos költséggel új óvodát létesítettek. a 100 személyes gyermekintézmény létrehozásához az alföldi porcelángyár, a divatkötöttárugyár, a mezőgazdasági gépgyár és más helyi vállalatok, üzemek szocialista brigádjai értékes társadalmi munkával járultak hozzá. az óvoda felépítésében, felszerelésében és berendezésében mintegy 300 társadalmi munkás vett részt. e nagyarányú összefogásnak is köszönhető, hogy a gyermekintézményt az eredetileg tervezett határidőre és kifogástalan minőségben átadhatták rendeltetésének. /mti/

--

bb 12. új szakma; falemezgyártó

vid/fm-ju -cz

1977. november 16.

falemezgyártó szakmunkásokat képeznek a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát szombathelyi forgácslap gyáregységében. az új szakmát elsajátító dolgozók a jórészt automatikusan folyó faforgácslap-gyártásában vesznek részt.

a szombathelyi üzem évente 115.000 köbméter faforgácslapot állít elő fő terméként. ennek egy részét - 28.000 köbmétert - felületnemesítve adja piacra. ezenkívül gyárt mozaikparkettát, különböző épületelemeket. a közel múltban kezdte meg a cementkötésű faforgácslap, valamint az ebből előállított épületszerkezet és térellem készítését. az utóbbiak új fejezetet nyitnak a könnyűszerkezetes építésben, jó tulajdonságaik révén széles körben alkalmazzák a legkülönbözőbb építkezéseknél.

a termelés magas technikai, technológiai szinten zajlik. ezért jólképzett, széles szakmai ismeretekkel rendelkező munkasállományra van szükség. a falemezgyártó szakmunkásokat a vállalat dolgozóiból képezik ki. a tanulást vállalók munkaidő-kedvezményben részesülnek, s a vállalat megveszi számukra a tankönyveket és a tanszereket. /mti/

--

8.15/ju

1/10°

- 8 -

bb. 11. automatizálják az öntödét
vid/

fm/rj -cz

1977. november 16.

az első hazai gépesített alkatrészöntőde 1948-ban a Lampart zim salgótarjáni gyárában épült meg. az azóta eltelt csaknem három évtized érezteti a hatását az ország egykor legmodernebb öntödéjének termelésén. volt, amikor évente tizennégyezer tonna árut bocsátott ki, ma ennek csupán a felére képes. ez teszi szükségessé az öntőde rekonstrukcióját, amelynek során mintegy 140 millió forintos költséggel dán gyártmányú programvezérlésű automatizált öntödét alakítanak ki. a korszerűsítéstől a munkakörülmények gyökeres megváltozását, s a termelékenység mintegy 30 százalékos emelkedését várják. emellett az új berendezések lehetővé teszik műszakilag igényesebb öntvényalkatrészek gyártását. az új salgótarjáni öntődében a terv szerint 1979. első felében kezdik meg a próbagyártást. /mti/

--

bb. 13. új raktárak épülnek fejér és veszprém megyében

vid/fm/rj la

1977. november 16.

nagyarányú raktárfejlesztést kezdett a fejér-veszprém megyei élelmiszer- és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat /fűszért/. 153 millió forintos költséggel székesfehérváron, tapolcán és pápán - összesen 15 ezer négyzetméter alapterülettel - új raktárakat épített 1979-ig. az új fűszért-telepek 6 méter belmagasságú, gépesített, vasbeton „raktár-városok”, lesznek, s egyidejűleg 12 ezer négyzetméternyi elavult, barakk-raktárt számolnak fel. az új élelmiszer- és vegyiáru-raktárak mellett ültözők és étkezdék épülnek, és veszprémben ezer négyzetméteres husbontó és hűtőház is elkészül az ötödik ötéves tervben.

az új raktáracsarnokok korszerűbb tárolást, jobb munkakörülményeket eredményeznek és lehetővé teszik a konténeres élelmiszerszállítás kiterjesztését a két megyében. /mti/

--

8.10 rj

- 9 -

bb. 14. százmillió forint értékű áru a zalai kistermelőktől

vid/fm/rj la

1977. november 16.

a zalai háztáji és kisegítő gazdaságokban az áfész-ek és a zöldségtámogatásával számottevően javult a kistermelői tevékenység. a saját szükségleten felül megtermelt mennyiségből mintegy 70 millió forint értékű zöldséget, gyümölcsöt adtak el a felvásárló vállalatoknak. a zöldségtámogatás az áfész-eken keresztül a zalai kistermelőktől került az üzletekbe. nyolcszáz ezer vágóbaromfit, 89 vagon zöldséget és 14 millió tojást termeltek eladásra 1977-ben. a háztáji területekről és a zártkertekből 70 vagon gesztenyét vásároltak fel. a termés fokozásához hozzájárult a kertgazdasági és zöldségtermelő, a tojástermelő szakcsoportok létrehozása is. a zalai áfész-ek az év hátralévő részében még jelentős mennyiségű, összesen mintegy százmillió forint értékű áru felvásárlásával számolnak. /mti/

--

bb 15. ambrózi antalné

mm-ju hgy

1977. november 16.

született palástny ilona a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927-től volt pártunk tagja, elhunyt. hamvainak elhelyezése november 21-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp ix. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb. 16. kidolgozzák az egységes vállalati munkaügyi alapnyilvántartási rendszert - a műm számítástechnikai intézetének szakmai napjai

t/ol/fe/rj ie -cz

1977. november 16.

oktat, informál, vállalati és népgazdasági szempontból nélkülözhetetlen adatokat tart nyilván, dolgoz fel, gazdasági elemzéseket bocsát megbízói rendelkezésére a munkaügyi minisztérium most tiz esztendőszévi számítástechnikai intézete.

/folyt.köv./

9.40 rj

-10-

bb. 16. / kidolgozzák az egységes... 1. folyt./rj

jelenleg is 3300 vállalat, munkaügyi szempontból fontos összes adatait gondozza, évről-évre az adott helyzetnek megfelelően korrigált és rendezett, az illetékesek számára bármikor hozzáférhető formában. az intézetnek - nem utolsósorban a vezetőképzésben ellátott feladatai révén - nagy része van abban, hogy a vállalatok igazgatási, irányítási és ügyviteli területein mind nagyobb tért hódítanak a korszerű munkaszervezési módszerek, s egyre jobb hatásokkal alkalmazzák hazánkban a racionális munkaszervezésen alapuló irodatechnikai és adatfeldolgozó eszközöket.

a jubileum alkalmából több mint husz neves előadó részvételével szakmai napokat rendeztek, amelyeket nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes nyitott meg szerdán az intézet székházában. az elmúlt tiz év munkájáról, eredményeiről obadovics j. gyula kandidátus, az intézet igazgatója adott számot.

az intézet gyakorlatilag egyidős az országos vezetőképző központtal, s munkáját azzal szoros együttműködésben végzi. első számítógépét a magyar népköztársaság és az ENSZ fejlesztési alapja között létrejött megállapodás értelmében az ENSZ nemzetközi munkaügyi szervezete bocsátotta rendelkezésére. eszközei és gépparkja az utóbbi években számottevően bővültek, munkába állította az egységes számítógéprendszer 20-as típusú számítógépét is.

felszereltsége lehetővé teszi, hogy az oktatást szolgáló esetjátékokon túl számítógép-részlege, annak belső szervezete és működése modellül szolgálhasson számos vállalat és intézmény számítógép-központja számára. az oktatás szemléltető eszközeiként is népgazdasági hasznú adatokat dolgoz fel, ezzel is segítve a különféle vállalatok hatékonyabb munkaerő-, anyag- és energiagazdálkodását, a termelékenység fokozását, valamint a tudományos kutatás, fejlesztés és műszaki tervezés munkáját. egyebek mellett így került kidolgozásra az a modell, amelyből az egyesült izzró jelenleg is alkalmazott személyeti és munkaügyi nyilvántartási rendszere kifejlődött.

/folyt.köv./

9.50 rj

-11-

bb. 16. / kidolgozzák az egységes... 2. folyt./rj

az intézet fő feladatai ellátása mellett szabad kapacitásának hasznosításával szerződések alapján évente körülbelül száz vállalat számára nyújt szolgáltatásokat, egyebek mellett különféle termelésirányítási, nyilvántartási rendszerek kidolgozásával és bevezetésével. vállalati kezdeményezésre termelési programot dolgozott ki például a pápai huskominát számára. a vállalat múlt évi tapasztalatai alapján a tiszta nyereség 30 százaléka a számítógépes rendszer alkalmazásának köszönhető. a ráckevei aranykálász tsz tehenészete számára a lehető leggazdaságosabb takarmányozási módszer kimunkálását kérte. a számítógépen kidolgozott rendszerrel a tsz máris évi 2,5-3 millió forint megtakarítást ért el. a tapasztalatok alapján kilátás van az új takarmányozási rendszer széles körű elterjesztésére.

az elkövetkező évekre az intézet egyik fő feladatákként a vállalati munkaügy alapnyilvántartási rendszerének meghatározását, 1981-től pedig bevezetését tervezi. ugyanis a jelenleg alkalmazott, legalább százféle eljárás helyébe lépő, számítástechnikai feldolgozásra alkalmas egységes rendszer nagy munkamegtakarítást eredményezhet.

ilyen és hasonló kérdések is szerepelnek a csütörtökön záruló szakmai napok szekciókban elhangzó előadásain és az azokat követő vitákban. a szakmai napok előadásai és vitái együttesen hivatottak a matematika és a számítástechnika, az információrendszerek és a munkaügy időszerű problémáinak tisztázására, valamint az elkövetkező évek vezető-továbbképzésének és az utánpótlás-oktatás munkájának előmozdítására. /mti/

--

bb. 18. elutazott hazánkból raul castro ruz hadseregtábornok

t/km/mm/rj -cz

1977. november 16.

raul castro ruz hadseregtábornok, a kubai kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság másodtitkára, az államtanács és a minisztertanács első elnökhelyettese, a kubai forradalmi fegyveres erők minisztere, aki czinege lajos vezérvezredes, honvédelmi miniszter meghívására katonai küldöttség élén hivatalos baráti látogatáson tartózkodott hazánkból szerdán délelőtt elutazott budapestről. /folyt.köv./

10.00 rj

10.12.0

-12 -

bb. 18. / elutazott... 1. folyt./rj

a küldöttség vezetője és a küldöttség tagjai magyarországi tartózkodásuk idején megtekintettek ipari, mezőgazdasági és kulturális létesítményeket, ellátogattak néphadseregünk több alakulatához, ismerkedtek népünk életével, munkájával, katonáink helytállásával. a vendégek résztvettek a tiszteletükre rendezett budapesti munkás-katona nagygyűlésen, ahol megbizonyosodtak a magyar népnek a kubai nép iránt tanúsított őszinte, internacionalista baráti együttérzéséről. a látogatás újabb hasznos hozzájárulás volt a két nép és hadseregeik testvéri kapcsolatainak, fegyverbarátságának további erősítéséhez.

raul castro ruz hadseregtábornokot a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp kb titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai bucsuztatták. részt vett a bucsuztatáson jurij naumenko vezérvezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője és fedot knivda vezérvezredes, az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka. jelen volt jose antonio tabares del real, a kubai köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

--

bb. 17. felmérték a légállapotokat - klíma-konferencia a textiliparban

t/ol/gk/rj -cz

1977. november 16.

a textilipari üzemekben a munkakörülmények egyik sarkalatos kérdése a megfelelő klímaviszonyok megteremtése. a klimatizálás - az előírt légállapot, páratartalom, hőfok, stb. biztosítása - lényegét tekintve egyrészt a textilgyártás technológiájának szerves alkotórésze, másrészt a dolgozó ember fiziológiai komfortja, termelőképességének rendszeres és szükséges tényezője. mint ilyen, komplex probléma, amit hazánkból a szocialista társadalom alapelvei szerint elsősorban az ember oldaláról közelítenek meg.

/folyt.köv./

10.05 rj

10.12.0

-13 -

bb. 17. / felmérték... 1. folyt./nj

a textilipari munkahelyek klimaviszonyainak széles körű felmérésén alapuló áttekintésére szerdán mintegy 200 szakember részvételével a lőrinci fonó művelődési házában kétnapos konferencia kezdődött, amelyet a textilipari műszaki és tudományos egyesület, a könnyűipari minisztérium és a textilipari dolgozók szakszervezete hívott össze.

a tanácskozást megnyitó thuma józsef minisztériumi osztályvezető többek között elmondotta, hogy a megelőző ötéves tervben is hasonlóan nagy összegeket áldoznak. ezen belül kifejezetten a klimaviszonyok javítására a textiles vállalatok erre az öt évre mintegy 460 millió forintot terveztek, amiből 1977 végéig 150-160 millió forintot ruháztak be. így most a klimaviszonyok korszerűsítése fokozott lendületet vett, mivel erre a korábbiaknál valamivel több anyagi eszköz áll rendelkezésre. a fejlesztés azonban még így is elmarad az igényektől mind az ember, mind pedig a technika szempontjából nézve. a gyárak és az üzemek mintegy 15 százalékában a megkívánt klíma még nem teljesen biztosított. a fejlesztéssel sokoldalúan foglalkozó vállalatoknak általában kész tervük van arra, hogy az egyes üzemrészekben és munkatermekben hogyan korszerűsítik a légállapotokat, és erre megfelelő rangsort is felállítottak annak érdekében, hogy elsősorban a legfontosabb munkahelyeken érhessenek előrehaladást. ilyen tervekkel rendelkezik a pamutnyomóipari vállalat is, több munkahely azonban kevésbé tudott előrejutni.

a kétnapos konferenciának az a célja, hogy a dolgozó ember érdekeinek elsődlegességét szem előtt tartva s a technológia igényeit is messzemenően figyelembe véve átofogó módon foglalkozzék a jelenlegi helyzettel, s eligazítást nyújtson a tennivalókhoz. a köztudottan nagy munkaerőhiánnyal küzdő textiliparban a minisztérium, a szakszervezet s a dolgozók véleménye szerint is a megfelelő munkakörülményeknek nagy a szerepük a munkások üzemhez kötődésében. így a klimaviszonyok korszerűsítése, a kívánt színvonalon tartása, - amiről a két nap alatt számos előadás és konferátum hangzik el - nemcsak a fejlesztés hatékonyságának, a termelékenység javításának, hanem a munkaerő megtartásának is hatnatós eszköze. /mti/ ---

bb 19. őszi zivatar békéscsabán

vid/ká-ju -cz

1977. november 16.

szerdán a kora délelőtt fél kilenc és kilenc óta között szokatlan meteorológiai jelenéséget észleltek békéscsabán. a dörgéssel, villámlással kísért őszi zivatar ritka jelenség ezen a tájegységen. a zivatar az észak-nyugatról érkezett hideg front következménye. /mti/

10.05/ju

10.05/10.05

tervidőszakban a munkakörülmények javítására több mint kétmilliárd forintot fordítottak, s a jelenlegi ötéves

- 14 -

bb 20. új autóbuszpályaudvar zalaszentgróton

vid/ká-ju -cz

1977. november 16.

zalaszentgróton elkészült a volán 16-os vállalat korszerű autóbuszpályaudvara. a naponta mintegy 5.000 utast kiszolgáló 9 kocsiállásos pályaudvar naponta 140 járatot fogad, illetve indít. /mti/

--

bb 21. elutazott magyarországról Luis Orlando Dominguez

s-ju -cz

1977. november 16.

befejezte magyarországi látogatását a kubai ifjusági küldöttség, amely Luis Orlando Domingueznek, a kubai kommunista párt központi bizottsága tagjának, a kubai kommunista ifjusági szövetség első titkárának vezetésével a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának meghívására tett látogatást hazánkban.

a kubai ifjusági vezetők megbeszéléseket folytattak Maróthy Lászlóval, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjával, a Kisz központi bizottságának első titkárával és a Kisz más vezetőivel a testvéri ifjusági szövetségek együttműködésének időszerű kérdéseiről, a nemzetközi ifjusági mozgalomban adódó közös tennivalókról, az 1978-ban havannában sorra kerülő XI. világifjusági és diák találkozó előkészítéséről.

látogatásuk során a kubai vendégek ellátogattak az egyesült Izzóba, az Agárdi mezőgazdasági kombinátban, felkeresték a Zánkai úttörővárost és a Kossuth Lajos katonai főiskolát. megtekintették a Kisz központi művészegyüttesének programját is.

Luis Orlando Dominguez-t fogadta Biszku Béla, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a párt központi bizottságának titkára.

a kubai Kisz első titkára szerdán elutazott budapestről. busztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Maróthy László és más ifjusági vezetők.

/ folyt. köv./

10.18/ju

10.18/10.18

- 15 -

bb 22. műszaki és közgazdasági hónap siófokon

vid/ká-ju -cz

1977. november 16.

Szerdán műszaki és közgazdasági hónap kezdődött siófokon, a december 6-ig tartó rendezvénysorozat előadásai elsősorban a Balatonnal foglalkoznak. Szó lesz népgazdaságunkban és népünk jólétében betöltött szerepéről, a dunántúli regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat tevékenységéről. a dél-balaton part villamos energia ellátásának kérdéseiről, a környezetvédelemről és hajózásról, a Balatonmenti települések gázellátásáról, siófok város fejlesztéséről. a gazdag programot kiállítás egészíti ki: a városi művelődési központban 119 tablón a vízminőségvédelem, a partvédelem, a környezet- és tájvédelem, a közegészségügy és idegenforgalom eredményeit szemléltetik. /mti/

--

bb 23. 22000 tonna cukor a kaposvári raktárakban

vid/ká-ju -cz

1977. november 16.

A kaposvári cukorgyár körzetéhez tartozó megyékben, 10 ezer 100 hektáron, a cukorrépat mindenütt felszedték már és szünet nélkül szállítják a termést a gyárba. eddig - 72 nap alatt - több mint 172 ezer tonna répat dolgoztak fel Kaposváron és 22 ezer tonna cukor már a raktárakban van. a répa cukortartalma változatlanul jó, 16 százalék feletti. /mti/

--

bb 24. nincs „fehér folt”, a Tolna megyei élelmiszerellátásban

vid/ká-ju -cz

1977. november 16.

Tolna megye minden településén kiépült az alapvető élelmiszer-cikkek árúszó boltok hálózata, nincs „fehér folt”, e tekintetben csaknem hatszáz bolt egységben árúszítják az élelmiszereket. az elmúlt két évben fejlődött, korszerűsödött a bolti kiszolgálás színvonala is. az ABC áruházak alapterülete több mint hatszáz, az egyéb élelmiszer boltoké csaknem ezer négyzetméterrel növekedett. bővült a hűtőtér, javult a kiskereskedelem és a szállító vállalatok együttműködése. erről tárgyaltak szerdán a Tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának szekszárdon tartott ülésén.

/ folyt. köv. /

11.05/ju

10/11/77

- 16 -

bb 24. / nincs ... 1. folyt./-ju

a testület a főbb feladatokat összegező határozatában a megyei élelmiszerhálózat további fejlesztését, az elavult boltok korszerűsítését, a kiskereskedelmi egységek gépesítését jelölte meg, a saját erőforrások előteremtésének szorgalmazásával. /mti/

--

bb 25. jubileumi vállalásának minden részletét teljesítette a felgyői állami gazdaság - befejezték az őszi mélyszántást is

vid/fm-ju -cz

1977. november 16.

Valamennyi őszi mezőgazdasági munkával végeztek a felgyői állami gazdaság dolgozói és ezzel Csongrád megyében elsőként teljesítették a nagy októberi szocialista forradalom hatvanedik évfordulója tiszteletére tett felajánlásuk minden részletét. a bolyi mezőgazdasági kombinát és a tiszaföldvári Lenin tsz felhívásához annakidején a legkorábban csatlakoztak a megyében, írásban is rögzítve vállalásaikat. a kitűzött határidő előtt vetették el jól előkészített porhanyós magágyba 1.130 hektáron az őszi kalászosokat, szüretelték le 235 hektár szőlőültetvényük gazdag termését és takarították be 580 hektárról a kukoricát. szerdán végeztek a tavaszi növények alá kijelölt 2.200 hektár terület őszi mélyszántásával is.

a jubileumi versenyben különösen kitűnt a 32 szocialista brigád, s példásan helytállt a gazdaság valamennyi dolgozója. az őszi munkák dandárjában vasárnapokon sem tartottak pihenőt és a szántó traktorok mindvégig kettős műszakban, tehát éjszaka is dolgoztak. a traktorok egy részét a gépműhelyekbe irányították téli javításra, illetve egyes nagy teljesítményű gépekkel szükség esetén a társgazdaságoknak nyújtanak segítséget. /mti/

--

12.50/ju

- 17 -

1400

bb 26. király andrás,

k mm-ju bc -cz

1977. november 16.

a muosz főtítkára vezetésével magyar ujságíró küldöttség utazott szerdán párizsba, ahol részt vesz a nemzetközi ujságíró szervezet elnökségi ülésén. /mti/

--

bb 27. budapestre érkezett a fiat elnöke

sl/mm-ju ie -cz

1977. november 16.

szerdán hivatalos látogatásra budapestre érkezett giovanni agnelli, az olaszországi fiat konszern elnöke. tárgyalásokat folytat a magyar ipar és külkereskedelem, valamint a fiat közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztési lehetőségeiről.

a magyar gazdaság és a fiat közötti kapcsolatok több évtizedesek, s ez a gazdasági együttműködés továbbfejleszthető. az összforgalom az elmúlt tíz évben megközelítette az 50 millió dollárt. ez az összeg magában foglalja egyebek között több mint 18 ezer személygépkocsi importját. ez év közepén négy millió dollár értékű szerződés született, amelynek alapján földmunkagépeket vásárolunk a fiat allis cégtől. magyar vállalatok eddig főleg a személygépkocsi-gyártáshoz felhasznált műbőrt és autólámpákat szállítottak a fiat cégnek. az 1977 júniusában a magyar külkereskedelmi bank és a fiat között létrejött újabb öt évre szóló keretmegállapodás az előzőekhez képest szélesebb körű együttműködést irányoz elő. szervezeti keretei módot nyújtanak a gyakoribb eszmecserekre, operatívabban segítik elő az üzleti kapcsolatok kibontakozását.

az elmúlt években több alkalommal folytak eszmecsereik gazdasági kapcsolataink fejlesztéséről a fiat-tal. agnelli elnök mostani budapesti megbeszélései kapcsolódnak az előző tárgyalásokhoz. budapesten megbeszéléseket folytat magyar állami vezetőkkel, találkozik a fiattal kapcsolatban álló fontosabb magyar ipari és külkereskedelmi vállalatok vezetőivel. /mti/

--

13.22/ju

- 18 -

Mos

bb. 28. időjárásjelentés

rj -cz

1977. november 16.

a meteorológiai intézet jelenti november 16-án, 13 órakor: gyors időjárás változások

európa időjárását egy szokatlanul nagy méretű mérsékelt - övi ciklon irányítja. a középpontja a finn-öböl felett van. a nyugati oldalán erős északi széllel, záporok kíséretében hideg levegő zudul nyugat-európán át a földközi-tenger nyugati része fölé. a ciklon keleti oldalán viszont meleg levegő sodródik a balkán-félszigeten és kelet-európán át a szovjet-unió európai területének északi részére és ott tartós havazást okoz- közép- és dél-európa nagy részén szintén erősen felhős, esős idő van. a kárpát-medencében a következő napokban csak rövid időszakokra szakadozik fel a felhőzet.

kedden csak magyarország északnyugati peremén sütött ki 2-3 órára a nap. kisebb-nagyobb megszakításokkal esett az eső, a hegyekben időnként a hó. a sok felé erős déli, délnyugati szél a dunántul nyugati felén átmenetileg északnyugatra fordult és tovább erősödött. délelőtt ott viharos széllelkések is előfordultak. a legmagasabb nappali hőmérséklet 4 és 11 fok között volt. a szél éjszakára mérséklődött, az ország délnyugati-déli részéből zivatarokat jelentettek.

szerdán hajnalra mínusz 2 és plusz 6 fok közé hűlt le a levegő. a negatív értékeket az északi középhegységben mérték.

kedd reggeltől szerdán reggel 7 óráig csak a tiszántulon nem esett az eső, az ország délnyugati harmadán 20 és 37 máshol általában 3 és 6 milliméter közötti mennyiség hullott. szerdán a késő délelőtti órákban északnyugaton megkezdődött a felhőzet felszakadozása. addig országszerte borult, esős idő volt, délen ismétlődő zivatarral, 11 órakor 4 és 7 fok között volt a hőmérséklet.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt 1,7 fokkal alacsonyabb a 100 éves átlagnál. ma délben budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 milliméter, gyengén süllyed.

/folyt.köv./

13.30 rj

-19 -

Mos

bb. 28. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

várható időjárás csütörtök estig:

a tiszántulon tartós eső, máshol északnyugat felől átmenetileg felszakadozó felhőzet, majd csütörtökön ismét megnövekvő felhőzet és újabb eső, vagy rövid ideig hó. csütörtökön a déli óráktól nyugat felől újabb erős felhősödés. a hőmérséklet hajnalban általában mínusz 3 és plusz 2, a tiszántulon plusz 2 és plusz 5 fok között lesz. csütörtökön koradélutánra 3 és 8 fok között várható a hőmérséklet.

a duna vizállása budapestnél 168 centiméter, 9,6 fok a hőmérséklete. /mti/

--

bb. 30. a pest megyei fogyasztási szövetkezetek küldöttközgyűlése
vid/fm/rj -cz 1977. november 16.

budaörsön szerdán rendezték meg a pest megyei fogyasztási szövetkezetek küldöttközgyűlését. a tanácskozáson megjelent és felszólalt molnár frigyos, a szóvosz elnöke. a küldöttek megvitatták, majd elfogadták a megyei szövetség módosított és kiegészített alapszabályát, amely - alkalmazkodva a jelen feladataihoz - meghatározza a meszőv jogi helyzetét. ezután tuza sándorné, a meszőv elnöke beszámolójában ismertette az v. ötéves terv eddig eltelt szakaszában végzett munkát az elért eredményeket. elmondotta, hogy a 127 ezer tagot számláló 21 áfész tevékenysége erőteljesen fejlődött; egyebek között kiskereskedelmi áruforgalma az előző évek átlagához képest 7 százalékkal növekedett. jelentősen javítja a lakosság ellátását az üzlethálózat gyarapítása. az idén és a jövő évben például 15 abc-áruház épül a megyében. a takarékszövetkezetek már egymilliárd forintos betétállományt kezelnek. szolgáltatásaik közül különösen a háztáji termelést segítő kölcsönző tevékenységük a legnépszerűbb. a lakásépítő szövetkezetek két év alatt 584 új otthont adtak át tulajdonosaiknak.

a tanácskozáson szó esett a kisgazdaságok termelésfejlesztésével és árufelvásárlásával kapcsolatos feladatokról is. a megyében 73.200 hektáron tevékenykednek kistermelők, s ők adják többek között a zöldségtermésének 45, s a gyümölcsnek 60 százalékát. az állattartók tulajdonában van a sertésállománynak több mint a fele, a törzsbarmfi 85 százaléka. munkájukat messzemenően segítik. egyebek között bővítik a felvásárló hálózatot, újabb gazdaboltokat nyitnak és 10 szakcsoport szervezését tervezik. a kistermelőket a szakosodásra ösztönzik, s ehhez a gyümölcsstermelőket például tájkörzetekre kidolgozott rekonstrukciós programmal segítik. /mti/

--

13.55 rj

-20 -

14/5

bb 32. befejeződött az őszi betakarítás fejer megyében

vid/fm-ju -cz

1977. november 16.

befejeződött az őszi betakarítás fejer megyében: a mezőgazdasági nagyüzemek megeszerte végeztek a cukorrépa felszedésével és a kukorica törésével. mindkét munkát a szokottnál mintegy tíz nappal hamarabb fejezték be. ezt nemcsak a hosszú, száraz ősz tette lehetővé, hanem az a segítség is, amelyet a gazdaságok egymásnak nyújtottak ebben a nagy munkában. szeptember végétől a betakarítás teljes befejezéséig nem pihent egyetlen gép sem a megyében, azokból a gazdaságokból, ahol már végeztek a betakarítással, a szomszédos, a munkában rosszabbul álló gazdaságokba irányították a kombájnokat.

a munka befejeztével az erőgépparkot teljes egészében az őszi mélyszántás végzéséhez csoportosították át. eddig a terület mintegy 65 százalékát szántották fel, s a hátralévő, mintegy hatvanezer hektárral is szeretnének december elejére végezni. /mti/

--

bb 33. milyen a szabványos rövidkaraj - bemutató a szegedi szalámigyár- és huskombinátban

vid/fm-ju -cz

1977. november 16.

milyen a szabványos rövidkaraj, s általában hogyan kell a sertés- és marhahúst pontosan az előírások szerint feldarabolni és forgalomba hozni, - erről tanácskoztak szerdán - árubemutatóval szemléltetve - a szegedi szalámigyár- és huskombinátban. a magyar szabványügyi hivatal, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa, valamint a huskombinát által rendezett anketon és kiállításán több mint száz délalföldi élelmiszerbolt-vezető és társadalmi ellenőr vett részt. ennek az országosan is egyedülálló kezdeményezésnek ugyanis egyik fő célja a fogyasztói érdekvédelem elősegítése, a vásárlóközönség jogainak érvényrejuttatása. elősegítették ezt a huskombinát vezetőinek szakmai előadásai, valamint a gyakorlati bemutató, amelyen a résztvevők több mint félszáz módon darabolt sertés- és marhahúst, illetve huskésztményt láthattak, pontosan a meghatározott szabvány szerinti formában. a szegedi szalámigyár egyébként példamutatóan elvégzi ki a fogyasztók igényeit mind minőségben, mind mennyiségben. a több mint egymilliárd száz millió forintos rekonstrukció befejezése után - a szalámigyártás megkésztvérése mellett - tőkehusból is számottevő mennyiséget gyártanak, csongrád megyének 620 vagonnal, a fővárosnak 800 vagonnal szállítanak az év végéig jó minőségben. /mti/

--

13.40/ju

- 21 -

14/20

bb 31. a mezőgazdasági értelmiség helyzetéről tanácskozott a medosz központi vezetősége

t jf/tr-ju ie -cz

1977. november 16.

tizenöt év alatt csaknem megháromszorozódott a mezőgazdaságban foglalkoztatott mérnökök és üzemmérnökök száma, amely jelenleg megközelíti a 40 ezret - állapította meg a medosz központi vezetősége szerdai ülésén, amelyen a mezőgazdaságban dolgozó értelmiségiek helyzetét vitatta meg.

a mezőgazdasági üzemek felsőfoku szakember-ellátottsága mind teljesebbkörű lesz, viszont egyes területeken még jelentős a lemaradás. az állami gazdaságok munkahelyeit általában betöltötték, a tsz-ekben azonban mintegy háromezred mérnöki munkakör kinaszlatlan. az értelmiségi dolgozók munkájának hatékonyságát rontja, hogy a mérnöki, üzemmérnöki és a technikai szinteket számos helyen nem határozták el. ráadásul sok az olyan mérnök, aki munkaidejének jórészt nem a végzettségének megfelelő feladatok megoldására fordítja. nem egyszer túlságosan sok adminisztrációs teendővel bízzák meg őket, s emiatt sem marad idejük a műszaki feladatok megoldására.

jól halad a továbbképzés; évente átlagosan 16 ezer vezető beosztású szakember tanul tovább a tanfolyamokon. a továbbképzés rendszere az elmúlt években kiállta a próbát, de nem mindenhol élnek a lehetőséggel. így például a termelőségvetkezeti főagronómusok és a műszaki vezetők bizonyos része húzódik tőle, nem vesz részt az ötévenkénti továbbképző tanfolyamokon. a továbbtanulási terv végrehajtását gyakran nem ellenőrzik, - állapította meg a központi vezetőség -, s a gazdaságok egy része visszaél ezzel a helyzettel: szakembereiket annyira „nélkülözhetetlenné”, tartják, hogy még az egy-kéthetes tanfolyamokra sem engedik el.

javulnak a falusi értelmiség élet- és munkakörülményei. mind több gazdaság biztosít a kezdő szakemberek számára lakást és a szociális juttatások színvonala is sokat fejlődött. megnehezíti viszont a pályakezdek beilleszkedését, hogy - amint a központi vezetőség rámutatott - meglehetősen nagy az ellentmondás a felsőoktatási intézményekben tanuló diákok életkörülményei és a falvakban, az üzemekben általában kínálkozó lehetőségek között. a felsőoktatás hiányossága, hogy a falusi életformát és a mezőgazdasági üzemek lehetőségeit nem mindig kellően ismerő pályakezdő szakemberek kerülnek ki az egyetemről, főiskolákról. a konfliktus kialakulásához hozzájárul, hogy a mezőgazdasági szakembereket képző oktatási intézmények egy részében aránytalanul sok a városi hallgató, akiket bizonyos fokig meglepetésszerűen ér a falusi életforma.

/ folyt. köv./

13.45/ju

- 22 -

1420

bb 31. / a mezőgazdasági ... 1. folyt./-ju

a központi vezetőség állásfoglalást adott ki a témával kapcsolatban. egyebek között elhatározták: az eddiginél rendszerezettebben összesítik a legeredményesebben dolgozó vezetők és szakemberek tapasztalatait, hogy a legjobb módszereket széleskörűen elterjeszthessék. gondoskodni kell arról - mutat rá az állásfoglalás -, hogy a továbbképzési terveket mindenütt megvalósítsák. munkaszervezési intézkedésekkel lehetővé kell tenni a falusi műszaki értelmiség tudásának teljesebb kamatoztatását, azt, hogy ne terheljék a szakembereket adminisztratív és egyéb, nem szorosan beosztásukhoz tartozó tevékenységgel. felhívta a központi vezetőséget a figyelmet arra, hogy csökkenteni kell a fiatal szakembereket érintő kereseti aránytalanságokat: a gazdaságokban fokozottabban érvényesíteni kell a teljesítményektől függő, egyéni jövedelem-differenciálás elvét. /mti/

..

bb 29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke november 16-án 13 óráig:

-ju -cz

1977. november 16.

1. még az idén 500 telefonállomást szerelnek
 2. újabb avar temető
 3. november 24-27: koncz jános országos zeneiskolai hegedüverseny
 4. középkori csontfaragó műhely
 5. farmeranyag
 6. magyar gyár joskar-ola-ban
 7. búvári tervek
 8. új jogi könyvek
 9. egymilliárd forint értékűvel több építőanyag
 10. új óvoda hódmezővásárhelyen
 11. automatizálják az öntődét
 12. új szakmai falemezgyártó
 13. új raktárak épülnek
 14. százmillió forint értékű áru
 15. ambrózi antalné
 16. kidolgozzák az egységes
 17. felmérték a légállapotokat
 18. elutazott hazánkba raul castro ruz
 19. őszi zivatar békéscsabán
 20. új autóbusszpályaudvar
- / folyt. köv./

13.50/ju

- 23 -

1420

bb 29. / a belső ... 1. folyt./-ju

21. elutazott magyarországról Luis Orlando Dominguez
22. műszaki és közgazdasági hónap
23. 22.000 tonna cukor
24. nincs ,,fehér folt,,
25. jubileumi vállalatának
26. király andrás
27. budapestre érkezett a fiat elnöke
28. időjárásjelentés
29. hírjegyzék

1. sz. javítás: 12. sz. hírünkre,
2. sz. javítást: 17. sz. hírünkre,
3. sz. javítást: 19. sz. hírre adtuk.

/mti/

--

bb 34. bemutatkozott a ,,trafikon,, - öt pécsi mérnök találmánya a gépkocsik üzemi adatainak gépi feldolgozásához, baleseti vizsgálatához

vid/fm-ju kné -cz

1977. november 16.

öt pécsi mérnök ,,trafikon,, elnevezésű találmányával üzemelés közben ismerkedtek meg szerdán a kpm, a szállítással foglalkozó vállalatok és kutató intézetek szakemberei, az építőipari, szállítási vállalat és a pécsi pollack mihály műszaki főiskola közös vállalkozásban kidolgozta és kivitelezte a gépkocsik üzemi adatainak mágnes-szalagra rögzítését és felvételének módját, a baleseti rekonstrukció célját szolgáló ,, fekete dobozt,, a számítógép adattárolójára történő átjátszás eszközt, az üzemanyag-kiadással kapcsolatos adatok felvételét mágnesszalagra, a gépkocsi üzemi adatainak napi kiírását, azaz gyors és pontos információ adását a menetlevéllel párhuzamosan, valamint az üzemanyag-kutnál felvett adatok lyukszalagra való átvitelét. az egységek közös elnevezése: ,,trafikon,,. az alkotócsoport három tagja a műszaki főiskolán, egy az építőipari szállítási vállalat pécsi orvostudományi egyetem biológiai intézetében dolgozik.

/ folyt. köv./

14.10/ju

- 24 -

14.10

bb 34. / bemutatkozott ... 1. folyt./-ju

a találmány gyakorlati eredménye, hogy emberi beavatkozás nélkül történhet az üzemanyag vételezés-felhasználás-elszámolás adatainak komplett gépesítése. a jelenleg menetlevélről szerzett információk háromnegyed részét automatikusan megadja. gyors tájékoztatást nyújt a napi munkáról a forgalmi szakszolgálatnak, például arról, hogy percnyi pontossággal mennyit futott vagy állt a gépkocsi közli a fordulók számát, hogy jól választották-e az utírányt, vagyis gazdaságosan használták-e a teherautót? ha baleset történik, közli, hány kilométeres sebességgel közlekedett az autó, mi történt az utolsó 160 méternyi távolságon. ebből baleseti rekonstrukciót lehet végrehajtani.

a gépkocsiba szerelt magnetofon egy hónapig folyamatosan regisztrál, csak azután kezd szalagot cserélni.

a bemutató alapján döntenek a trafikon hazai elterjesztéséről, az egységek gyártásáról. a találmányt szabadalmazásra bejelentették, a danubia szabadalmi iroda megkezdte újdonság-vizsgálatát külföldön. /mti/

--

bb 35. tavasz-nyár - 1978 - a magyar divat intézet sajtótájékoztatóval egybekötött bemutatója

t ol/s-ju ie -cz

1977. november 16.

a ruházati kereskedelemben tapasztalható, hogy az utóbbi esztendőben sokat változott a vevők magatartása; a hirtelen ötletszerű elhatározás helyébe a kínált áruk meggondolt kiválasztása lépett, ami egyidejűleg jelzi az ellátás javulását és az igények növekedését. alapos piackutatás, igényfelmérés nélkül nem is ajánlatos ma már nagyobb szériákat gyártani. a megbízható divatelőrejelzések alapján dolgozó gyártmányfejlesztésnek is elsősorban a belső piac reagálása jelenti a főpróbát, mert azt a terméket, amelynek nem jó a fogadtatása belső piacon, exportálni sem lehet megfelelő színvonalon.

/ folyt. köv./
14.20/ju

- 25 -

14.20

bb 35. / tavasz-nyár ... 1. folyt./-ju

mindezt a magyar divat intézet szerdai sajtótájékoztatóján fogalmazták meg. rámutattak arra is, hogy a divat - hasonlóképp a többi szocialista országokhoz - hazánkban is kollektív munka, a széles körű tájékozódás, az uralkodó irányzatok hazai ízlés szerinti meghonosításának az eredménye. a tervezői munka első „szűrővizsgái”, az adott szezont mindig megelőző sajtó, szakmai- és közönségbemutatók - és így a szerdai is - nemcsak a követendő főirányokat jelzik, hanem egyúttal képet adnak az egyre korszerűsödő hazai textilruházati ipar teljesítőképességéről is.

a sajtótájékoztatón elhangzottakat a jövő év tavaszára-nyárára ajánlott 160 összeállítással illusztrálták a bemutatón, amelyre meghívták az intézettel együttműködő bolgár, cseh és szlovák, lengyel, ndk-beli és jugoszláv divatközpontok hazánkban tartozkodó képviselőit is.

a felvonultatott női, férfi és gyermek ruhamodellek a hazai vállalatok legkorszerűbb termékeiből készültek, többségüket természetes szálhatású kevert anyagokból, egyebek mellett gabardin, tropikál, panama, szatén, puplín, valamint puhafogású könnyű flanel és különféle jersey termékből varrták. a szövetek közül előreláthatólag a tavaszi-nyári szezonban az apró mintások, a kevert és lenvásznak közül a tarkán szóttek, a könnyebb termék között pedig a nyomott mintások lesznek a legdivatosabbak. a nők nyári ruhái különösen vidám színekben, citromsárga, rózsaszín, levendulakék és türkizzöld árnyalatokban, az alkalmi öltözékek mo- hazöld, füstszürke, acélkék színekben készülnek, de divatos lesz a világos ekrű, a pezsgő szín és az arany-sárga is.

továbbra is tart a farmerszoknya, nadrág, - a blúz és a puló-verdivatja, a férfiak számára egyebek között sok szép ingkabátot, a gyermekek részére jól variálható élénkszíni praktikus ruhadarabokat terveztek és minden korosztálynak az eddigieknél nagyobb fazonválasztékot nyújtanak esővédő ruházatból is. /mti/

--

14.30/ju

- 26 -

14⁵⁰

t

bb. 21. elutazott magyarországról 1. folyt./rj

Luis Orlando Dominguez elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának.

- nagy öröm és megtiszteltetés számunkra, hogy ellátogathattunk országukba, és személyesen adhattuk át a kubai ifjúság üdvözlését, - mondotta a kubai kisz első titkára. - új tapasztalatokkal, élményekkel gazdagodtunk, betekintettünk a testvéri magyar népnek ifjúságának országépítő munkájába, ifjúkommunistákkal, uttörőkkel találkoztunk. látogatásunk csupán egyik láncszeme annak a gyümölcsöző együttműködésnek, amely a kubai kisz és a magyar testvérszervezetek között kialakult, és állandóan fejlődik. ifjúsági szövetségeink szorosan együttműködnek a különböző nemzetközi kampányokban, akciókban, egységesen tevékenykedünk a divsz tekintélyének, befolyásának erősítéséért.

- a kubai ifjúság küldötteiként örömmel számolhattunk be arról, hogy fiatal generációnk pártunkkal és népünkkel egységben eredményesen munkálkodik a szocializmus felépítéséért. erőnket nem kímélve dolgozunk a pártunk i. kongresszusán hozott határozatok megvalósításán, győzelmesen megvívott forradalmunk vívmányainak továbbfejlesztésén. ifjúságunk tisztában van az alkotmányban biztosított jogaival és kötelezettségeivel. nem túlzás, ha azt állítjuk, hogy a mai kuba felnövekvő nemzedéke elsődlegesen részesül a szocialista forradalom eredményeiből, a társadalom sokoldalú gondoskodásának, pedig azzal válaszol, hogy jól tanul, tevékenyen kiveszi részét az ország gazdasági fejlesztéséből. ifjúkommunistáink példamutatóan helytállnak a gazdasági munka legnehezebb területein is. jónéhány nagyberuházás kisz-véd-nökséggel valósul meg. különösen olyan területekre összpontosítjuk erőnket, amelyek munkaeőhiánnyal küzdenek, vagy az átlagosnál is nehezebbek a munkakörülmények.

ifjúságunk részt vállal a forradalmi kulturális nevelőprogram megvalósításában is. eddig több száz oktatási intézmény épült fel fiatalok közreműködésével, s az írástudatlanság elleni mozgalomban több mint 25 ezer ifju tanárunk, egyetemistánk kapcsolódott be. nagy jelentőségű ez, hiszen a szocialista forradalom után kuba népe sötét kulturális elmaradottságból ébredt.

/folyt.köv./
13.20 rj

-27 -

15⁰⁰

bb. 21. / elutazott magyarországról... 2. folyt./nj

a nevelésben értünk el kimagasló eredményeket, s népünk számára megnyílt a kultura kincsesbányája. egy olyan országban, ahol a kizsákmányolás idején 1 milliónál több analfabéta élt, s több mint 700 ezer munkanélküli sanyalódott, ahol az emberek legalapvetőbb jogait is lábbal tiporták, ma elmondhatjuk: gyermekeink csaknem 100 százaléka rendszeresen részt vesz a képzésben. fokozatosan fejlesztjük az általános iskolai oktatást. most hétszer annyi az egyetemi és főiskolai hallgatók száma, mint a forradalom előtt volt. napjainkban több mint 3 millió kubai állampolgár fejleszti tudását, valamilyen formában.

- ifjúságunk megtisztelő joga és kötelessége, hogy részt vegyen a haza, a forradalom védelmében, a kisz egyik legfőbb küldetése, hogy hősi multjához hűen vegyen részt a mai fiatalok marxista-leninista szellemű nevelésében. kegyelettel őrizzük ifjúsági mozgalmunk mártírjainak példáját, emlékét. az ifjukkommunisták gyakran ellátogatnak a kubai forradalom emlékhelyeire, felidéznek történelmünk sorsfordulójának dicső napjait. a szocialista hazafiságra, s a proletár internacionalizmushoz való hűségre tanítjuk a fiatalokat. nem feledjük, hogy népünk hősi forradalma is a nemzetköziség révén győzhetett. példaként áll előttünk a szovjetunió, a szocialista közösség, a haladó világ szolidaritása, együttérzése, segítsége. ennek is köszönhető, hogy sokoldalú kapcsolatokat tart fenn külföldi testvérszervezeteivel, a kubai fiatalok mind jobban megismerik más szocialista országok ifjúságának életét. egyúttal arra törekszünk: ifjúságunk lássa tudja, hogy földünkön sokhelyütt még súlyos elnyomatásban élnek a fejlődő országok fiataljai, a tőkés világban a valóságban ma sem tisztelik az emberi jogokat, a fejlődő országokban pedig a számítá- sok szerint több mint 100 millió embert fenyeget éhhalál.

- kuba népe, ifjúsági szövetségünk szép és megtisztelő feladatára készül: a xi. havannai vit vendégeinek fogadására. várjuk az egész világ haladó ifjúságának képviselőit, s mindent megteszünk azért, hogy a latin-amerikai kontinensen először lezajló fesztivál eseményei méltóak legyenek a vit-mozgalom hagyományaihoz, hűen tükrözzék az „antiimperialista szolidaritás, béke, barátság!,-jelszó gondolatait - hangsúlyozta végezetül luis ortlando dominguez. /mti/

--

14.30 nj

-28 -

1505

bb 36. „szombathelyi hét,, mariborban

vid/fm-ju -cz

1977. november 16.

„szombathelyi hét,, nyílt szerdán a szlovéniai mariborban, - vas megye és a szlovén szocialista köztársaság többéves gyümölcsöző együttműködése jegyében. az egy évvel ezelőtti szombathelyi „maribori hetet,, viszonyozzák ezzel a vasiak.

a 100 ezer lakosu mariborba szombathelyi párt- és tanácsi delegáció utazott a megnyitóra, amelyre a régi városházán került sor. a nap folyamán kiállítás nyílt szombathelyen élő képzőművészek alkotásaiból, amatőr bélyeggyűjtők kollekciójából és a kertész tsz virágaiból. a szlovén város központjában a kirakatokban fotók ismertetik a nyugat-magyarországi megyeközpont nevezetességeit, legszebb épületeit, értékeit. a szombathelyi erkel kórus koncertet adott. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 16 óraker!

bb 37. szőnyi istván - emlékkiállítás tiszaföldváron

vvid/nm-ju oomnzo

1977. november 16.

szőnyi istván festőművész emlékkiállítása szerdán nyílt meg a tiszaföldvári hajnóczy gimnázium és óvónői szakközépiskolában. a népművelő tagozatos tanulók által rendezett tárlat megnyitóján daniel kornél, a zebegényi szőnyi istván emlékmúzeum igazgatója méltatta a művész munkásságát. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 16 óraker!

bb 38. „a szovjet sport 60 éve,,

vid/fm-ju -cz

1977. november 16.

cimmel szerdán kiállítás nyílt a szolnoki damjanich jános múzeumban. a kiállítás szemlélteti a szovjetunió tömegsportját az olimpiákon, a világ és európa-bajnokságokon, valamint a más nemzetközi versenyeken elért sikereit, továbbá ismerteti az 1980-ban sorra kerülő moszkvai olimpia előkészületeit is. /mti/

--

14.45/ju

- 29 -

1510

bb 39. kiállítás - miniatűr politikai könyvekből

vid/fm-ju -cz

1977. november 16.

szerdán tatabányán rendezték meg a politikai könyvnapok komárom megyei megnyitó ünnepségét. ebből az alkalomból a kossuth könyvkiadó kiadványaiból kiállítást nyitottak a megyei tanács székházában. a kiállítás érdekességei azok a miniatűr könyvek, amelyeket a magángyűjtők kölcsönöztek bemutatásra. a legtöbb minikönyv marx, engels és lenin munkáit tartalmazza, a 60 évvel ezelőtti oroszországi eseményekkel foglalkozik. a dekrétum a békéről című könyvecseke a legkisebb, mindössze 33x47 milliméteres. /mti/

-. -

bb 40. új magyar-szovjet szerzői jogi egyezmény

t km/fe um bc cz

1977. november 16.

pozsgay imre kulturális miniszter és borisz pankin, a szovjetunió önálló főhatóságként működő - szerzői jogvédő hivatalának elnöke szerdán új magyar-szovjet szerzői jogi egyezményt írt alá a kulturális minisztériumban. az új egyezmény a tíz évvel ezelőtti kötött, s az esztendő végén lejáró hasonló megállapodás helyébe lép és a tapasztalatokat hasznosítva még átfogóbban és hatékonyabban szabályozza a kulturális alkotások kölcsönös védelmét és a két ország közötti egyre szélesedő cseréjét.

az egyezmény a szerzői jogi együttműködés legalapvetőbb szabályait határozza meg. végrehajtásukra és a részletek kimunkálására vonatkozóan a két ország szerzői jogvédő szervei a kormányközi egyezmény aláírásával egyidejűleg külön munkamegállapodást kötöttek. ezt ficsor mihály, a szerzői jogvédő hivatal főigazgatója, illetőleg vérszits ferenc, a képző- és iparművészeti alkotások jogvédelmét ellátó művészeti alap igazgatója valamint jurij rudakov, a szovjetunió szerzői jogvédő hivatalának elnökhelyettese írta alá.

az aláírásnál jelen volt demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, a külügyminisztérium és a kulturális minisztérium több vezető munkatársa, valamint vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

15.15/um

-. -
- 30 -

1520

bb.41. befejeződött a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának ülése - nemeslaki tivadar nyilatkozata

t/sz/tr/ie/a/-cz

1977. november 16.

jegyzőkönyv aláírásával szerdán befejeződött budapesten a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának 33. ülése. a háromnapos tanácskozáson a kgst tagországok és jugoszlávia, valamint a kgst titkárság képviselői vettek részt, s megfigyelőként jelen volt az ülésen a vietnami szocialista köztársaság küldötte is. az ülésen megemlékeztek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról.

a reab 33. ülésének napirendjén szerepelt, hogy milyen módon és milyen területeken vegye ki részét a bizottság a hoztávú együttműködési célprogramok megvalósításából. mint ismeretes, a célprogramok a tagországokat érintő legfontosabb népgazdasági problémák közös megoldására irányulnak. az 5 célprogram mindegyikében szükség van a gépipar, a rádiótechnikai és elektronikai ipar részvételére. a mostani ülésen hoztávú műszaki-tudományos és gazdasági prognózist fogadtak el, s ennek alapján ajánlásokat tettek. a bizottság határozatokat hozott arról, hogy az 1981-85. évi népgazdasági tervek vonatkozó ágazati fejezeteit sokoldalúan egyeztetésük. öt új gyártás-szakosítási és kooperációs egyezmény tervezetét is megvitatták és aláírásra készítették elő; ezek a speciális rendeltetésű telefonkészülékek, a vezetékes híradástechnikai berendezések és részegységei, a különféle professzionális rádiótechnikai eszközök, gázlézerek, valamint a nyomtatott áramkörű lapok mérésére, szerelésére szolgáló berendezések közös fejlesztésére és gyártására vonatkoznak.

az ülés befejezése után nemeslaki tivadar, kohó- és gépipari miniszter, a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának elnöke nyilatkozatot adott szöke lászlónak, az mti munkatársának.

/folyt.köv./

15.45/a

- 31 -

1600

bb.41./ befejeződött.....1.folyt./-a

- a reáb olyan iparág sokoldalú nemzetközi együttműködési tevékenységét fogja össze, irányítja, amit általában az ugynevezett progresszív ágazatok közé szoktak sorolni. a rádiótechnikai és elektronikai ipar ugyanis olyan termékeket állít elő, ahol különösen érezhető és mérhető a tudományos műszaki forradalom hatása, fejlődési üteme. az iparág kihat a többi népgazdasági ágra és az életszínvonal alakulására, s ezért valamennyi kgst ország az utóbbi időben jelentős erőfeszítéseket tesz fejlesztésére, bővítésére. ebben az iparágban is különös figyelmet érdemelt a kgst országok hosszútávú célprogramjainak végrehajtása, mert egyrészt a fejlesztés tervezésének időszakában nyílik mód a párhuzamosságok elkerülésére, másrészt a műszaki kutatások együttes folytatása lehetővé teszi az anyagi és főleg szellemi erők koncentrációját.

a reáb által elfogadott hosszú-és rövidtávú munkatervek, programok maximális mértékben támaszkodnak a kétoldalu együttműködések eredményeire és a fő irányvonalak meghatározásával segítik a kétoldalu együttműködések további elmélyítését. ebben az évben a reáb különböző szerveiben több mint 100 témában folytak a munkák, ezek egy része hosszú távra szól. a bizottság munkájának középpontjában ebben az évben is elsősorban a komplex programban előirányzott feladatok végrehajtása szerepel. a kölcsönösen összekapcsolható automatizált komplex hírközlő rendszerhez szükséges eszközök kifejlesztése érdekében a reáb elfogadta az 1990-ig kidolgozott prognózist a műszaki fejlődés irányairól. az erre vonatkozó munkát összehangolja a postai és távközlési állandó bizottsággal, megélénkült az együttműködés a jövőbeni üzemeltetőkkel, s kibővült a műszaki fejlesztői tevékenység. a tagországok megállapodtak abban is, hogy korszerű automatizált légiforgalmi irányítási rendszert dolgoznak ki a polgári légiközlekedés számára. e téren az ipari szakértők jelentős műszaki kutatásokat folytattak, tovább bővült a tervező-szerkesztői tevékenység, ebben a munkában a szovjetunió szakértői vállalták és vállalják a legnagyobb feladatokat, hiszen köztudott, hogy a világ egyik legnagyobb polgári légiforgalmi bázisával rendelkeznek. magyar részről bizonyos mérő-komplexumok és más híradástechnikai termékek kifejlesztésével és a rendszerhez való illesztésével tudunk hozzájárulni ehhez a munkához.

/folyt.köv./

13.56/a

- 32 -

16¹⁰

bb.41./ befejeződött.....2.folyt./-a

annak érdekében, hogy az iparág ki tudja elégíteni a különféle népgazdasági ágak egyre növekvő szükségleteit elektronikai eszközökből, szükséges, hogy a legfontosabb részegységek és alkatrészek, így a félvezető eszközök és integrált áramkörök nagy választéka álljon rendelkezésre. ezért a tagországok kidolgozták ezek tipussorait, s kiszélesedett a nemzetközi egységesítés és szabványosítás. a tervező-szerkesztői tevékenységet egyre jobban összehangolják, a fontosabb munkák az elmúlt évben már egyezményes alapon folytak. dolgoznak a nagy bonyolultságú integrált áramkörök előállításához szükséges technológiai berendezések főbb elemeinek kialakításán is.

a bizottság újabb intézkedéseket hoz azokban a kérdésekben, amelyeket a komplex program is a hosszútávú együttműködés témái közé sorol. ennek megfelelően tovább folytatódott a színes-tévé-technika tökéletesítéséhez szükséges fő-és részegységek kialakítására irányuló nemzetközi együttműködés. bővült az egységes integrált mérőrendszerhez tartozó eszközök választéka, olyan termékeket kezdtek gyártani, amelyek a tudomány legújabb eredményeit alkalmazzák, például mini-számítógépekkel ellátott automatikus mérőrendszereket, automatikus számkijelzős elektronikus műszereket.

a műszaki-tudományos együttműködésben jelenleg egy sokoldalú egyezmény és négy szerződés van érvényben, de ezek nyomán több tucat kétoldalu megállapodás aláírására került sor a műszaki kutatások együttes végzéséről, azok pénzügyi kihatásairól és ösztönzéséről. a bizottság a kisebb jelentőségű témákat törölte a közép-és rövidtávú tervekből, s ez feltehetően hozzá fog járulni a műszaki-fejlesztési erők nagyobb összpontosításához. e téren a legfőbb feladat: meggyorsítani az együttes tanulmányozásra szánt témák kiválasztását, beleértve az egyezmények megkötését.

a gyártás-szakosítás és a termelési kooperáció egyik fő feltétele az egységesítés és szabványosítás, s különösen érvényes ez a rádiótechnikai és elektronikai iparra, amely a,, gépépítés,, tipikus területe.

/folyt.köv./

16.05/a

- 33 -

16¹⁰

bb.41./ befejeződött.....3.folyt./-a

a kooperáció csak óhaj marad magas műszaki színvonal, jó minőség és nemzetközileg egyeztetett műszaki paraméterek nélkül. jelentős előrelépés, hogy a bizottság területén megkezdődött a kgst szabványok kidolgozása, ez év végéig 16-nak az elfogadása várható.

a reáb előző ülésén programot fogadott el a gyártásszakosítás meggyorsítására ez figyelembe veszi az egyes tagországok sajátosságait, s azt a törekvést, hogy,, kevesebbet, de azt hatékonyabban,,. a program szerint mindenekelőtt iparlagi szinten kell egyeztetni a műszaki fejlesztési politikát. 1980-ig szóló érvénnyel a reáb-on belül hét sokoldalú gyártásszakosítási egyezmény és négy hozzátartozó érvényben, ezekben összesen közel 240 tétel szerepel. a szakosítást ezeknél a tételeknél mintegy 80 esetben közös műszaki-tudományos együttműködés előzte meg. a sokoldalú egyezmények nyomán mintegy 35-40 kétoldalú megállapodás született./mti/

kiegészítés

--

bb.42. a moszkvai művész színház vendégjátéka magyarországon

t/me/fe/bc/a/-cz

1977. november 16.

november 18-27 között magyarországon szerepel a makszim gorkij moszkvai akadémiai művész színház társulata, mint marionett, a nemzeti színház igazgatója szerdán a fészek klubban tartott sajtótájékoztatón elmondotta. a főváros közönsége először 1956-ban látta játékát. a tíz év múlva újra budapestre látogatott szovjet művészeket már ismerősként, barátként köszöntötték. a napokban ismét viszontláthatják a társulat mintegy 80 tagját, köztük i.m. szmuktunovszkij lenin-díjas művészt, a.p.georkijevszkáját, a.i. sztyepanovát, a szocialista munka hőst, a.a.popovot, m.i. prutkint, a szovjetunió kiváló művészeit. mostani vendégszereplésük alkalmával három előadásban az utóbbi időben színre vitt műveket mutatnak be. budapesten a nemzeti színházban november 18-án este alekszandr gelman: egy ülés jegyzőkönyve című nagysikerű darabját adják elő. csehov: ivanov című művét november 19-én, 21-én és 23-án játsszák. harmadikként mihaíl roscsin: régi szilveszter című művét adják elő.

/folyt.köv./
16.20/a

- 34 -

1400

bb.42./ a moszkvai.....folyt./-a

a nagyfokú érdeklődést bizonyítja - hangsúlyozta az igazgató -, hogy hetekkel ezelőtt minden jegy elkelt. a vendégek budapesti látogatásuk idején találkoznak a csepel vas- és fémművek munkásaival, a jubileumi munkaverseny kezdeményezőivel és magyar kollegáikkal. a miskolciak is őszinte barátsággal, tisztelettel várják az együttest, amely az ottani nemzeti színházban november 26-án az egy ülés jegyzőkönyvét, 27-én a régi szilvesztert adja elő.

felszólalt a sajtótájékoztatóon o.n.jefremov a moszkvai művész színház művészeti vezetője, állami-díjas kiváló művész és k.usakov, a színház igazgatója. elmondották, hogy sztanyiszlavszkij és nyemirovics-dancsenko alapította színházuk jövőre ünnepli fennállásának 80.évfordulóját. az alapítók tanítványai, sztanyiszlavszkij örökségének folytatói sok fiatal művészt nevelnek. a népes színészgárdában jelenleg 30 ifjú dolgozik. a színház repertoárjában 40 mű szerepel, odahaza két színpadon játszanak. a három magyarországi előadás is színházuk művészi utkeresésének irányait tükrözi, s a mai művész színházról nyújt képet három nemzedék közreműködésével. vendégszereplésük hozzájárul ahhoz is, hogy közvetlenül megismerkedjenek a magyar drámairodalommal, s ennek azért is örülnek, mert magyar dráma színrevitelét is tervezik./mti/

--

bb.43. a legfelsőbb bíróság ítélete a szolnoki gázrobbanás ügyében

t/gy/fe/bc/a/-cz

1977. november 16.

a legfelsőbb bíróság - fellebbezés folytán - szerdán ítéletet hirdetett a szolnokon tavaly november 2-án történt tragikus gázrobbanás ügyében, amelynek - mint ismeretes - 14 emberélet esett áldozatul.

/folyt.köv./
16.35/a

- 35 -

1400

bb.43./ a legfelsőbb.....folyt./-a

mező balázst a szolnoki városi tanács utfenntartó üzemének brigádvezetőjét négy évi szabadságvesztésre ítélte. Hesz Jánosné üzemérnököt egy évi szabadságvesztésre ítélte, amelynek végrehajtását két évi próbaidőre felfüggesztette. Sztankóczy Pált, a tanács műszaki csoportvezetőjét felmentette, mert a közművezetékek felderítése nem tartozott a feladatkörébe.

a legfelsőbb bíróság megállapította, hogy mező balázs gondatlansága közvetlen összefüggésben van a bekövetkezett súlyos tragédiával. Hesz Jánosné felelősségét csökkentti, hogy munkahelyén a vállalati vezetők eddig is elnézték, hogy hasonló felszíni földmunkáknál ne szerezzenek be közműrajzot. e helytelen gyakorlat megszüntetése érdekében a legfelsőbb bíróság jelzést küld a szolnoki városi tanács elnökének.

a legfelsőbb bíróság a büntetés kiszabásánál tekintettel volt arra, hogy a brigádvezető és az üzemérnök korábban kiemelkedően jó munkát végeztek, s mindketten több kiskorú gyermek eltartásáról gondoskodnak. /mti/

--

bb.44. számítógéppont avatás kecskeméten

vid/kz/a/-cz

1977. november 16.

kecskeméten szerdán felavatták az ország 11. számítógéppontját. a nagy megye iparának és mezőgazdaságának gépi, agyközpontjára, száz millió forintot költött a helyi tanács, illetve a számítástechnikai ügyvitelszervező vállalat. komputere, amely másodpercenként 300 ezer számszaki művelet elvégzésére képes, 10 intézmény, ipari és mezőgazdasági üzem gazdasági adatait összegzi, elemzi. a továbbiakban, mindezekon kívül, a kiterjedt megye szociális és kulturális ellátottságának felmérését is rá bizzák. a gépi adatszolgáltatással követik majd a gyógyszer-gazdálkodást, a betegellátás költségeit, s maradandóan regisztrálják a város és a falu népességét, korának megoszlását. /mti/

--
- 36 -

16.50/a

1715

bb.45. szénhidrogén-és lignit-előfordulásokat tártak fel
zálaiban

vid/kz/mné/a/la

1977. november 16.

az utóbbi 10-12 évben a régebbi zala olajmezők környékén nyolc újabb szénhidrogén előfordulást találtak, s igéretesek a nyugatdunántúli lignit-kutatások is - mutattak rá a magyarhoni földtani társulat dél-dunántúli területi szakosztályának rendezésében szerdán zalaegerszegen megkezdődött tudományos ülésen. az újonnan regisztrált szénhidrogén előfordulások feltárása, s annak megállapítása, hogy alkalmasak-e a művelésre, további izgalmas feladatot jelent. amny azonban máris kétségtelen, hogy folyamatosan újra kell értékelni a 20-30 évvel ezelőtti kutatási eredményeket. a már rendelkezésünkre álló korszerű eszközökkel vissza kell térnünk a régi kutatási területekre. az ezekkel lehetséges mélyfúrások különösen zala megye nyugati és déli részén ígérnek eredményt.

a szénhidrogén-kutatások, melléktermékeként, feltárt termálvizek önmagukban is óriási értéket képviselnek. zala megye területén jelenleg már száznál több 50-120 celsius fokos vizet adó kutat tartanak nyilván. ezek hasznosítására, mint a tanácskozáson bejelentették, tanulmányterv készül.

az ugyancsak napirenden szereplő lignit-kutatások során bázakerettye és zalamerenye térségében tártak fel felszínhez közeli előfordulásokat. a 2700-3300 kalóriás lignittelepek nagyságának megállapítása a szénhidrogén előfordulásokhoz hasonlóan további kutatásokat igényel.

a tudományos ülés résztvevői csütörtökön azt vizsgálták meg, hogyan hat a zala folyó a balaton vizének minőségére, foglalkoznak továbbá a lápi eredetű talajjavító anyagok hasznosításának kérdéseivel is. /mti/

--

16.55/a

- 37 -

1720

bb.46. győri imre látogatása kisz iskolákon

tr/bc/a/la

1977. november 16.

győri imre, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára szerdán a főváros xiv. kerületébe, a kisz kb politikai képzési osztályára látogatott, ahol barabás jános, a kisz kb titkára tájékoztatta az ifjúsági szövetség propaganda munkájáról. győri imre a látogatás során megismerkedett a kisz komócsin zoltán központi iskolája és az ifjúságkutató csoport tevékenységével. ezt követően szódligeten a kisz pest megyei iskoláján a politikai képzés megyei tapasztalatairól tájékozódott./mti/

--

bb.47. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése - az élelmiszertörvény tapasztalatairól tárgyaltak - megszüntetik az ellátási, „fehér foltokat”, - csomagolási jelzéstől közepes - 1980-ig korszerűsítik a kereskedelmi szállítás

t/ma/s/a/bc/la

1977. november 16.

a kenyér ellátásról, a korszerű hűtőláncról, a csomagolásról és sok egyéb, az egész lakosságot érintő kérdéssel tárgyaltak a képviselők az élelmiszertörvény végrehajtásának eddigi tapasztalatait elemezve: szerdán kőbányán, a bnv 25-ös pavilonjában - ahol most központi élelmiszerkuállítást tartanak - ülésezett az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága. belák sándor elnöki megnyitója után kovács sándor mezőgazdasági-és élelmiszerügyi miniszterhelyettes számolt be az idén januárban életbe lépett élelmiszertörvény végrehajtásáról és a további teendőkről.

az új törvény megalkotását az egyre fokozódó és egyre igényesebb belföldi fogyasztás, az érdekek fokozott védelme és az ugyancsak rohamosan növekvő kivitel tette szükségessé.
/folyt.köv./
17.15/a

- 38 -

mp
70

bb.47./ az országgyűlés.....1.folyt./-a

az export versenyképességének fokozása azért is fontos, mert élelmiszeriparunk az idén a teljes népgazdasági kivitel 10 százalékát, a tőkés exportnak pedig 40 százalékát adja. a hazai kutatások és a külföldi tapasztalatok felhasználásával kidolgozott törvény nemcsak az élelmiszeripar, hanem a vele szoros együttműködő és a nyersanyagot adó mezőgazdaság, valamint a belkereskedelem és az egészségügy feladatait is meghatározta.

kiemelte a miniszterhelyettes, hogy az intézkedések nyomán elsősorban a csomagolásban és a választék szélesedésében szembeszökőek az eredmények. jellemző például, hogy míg 1960-ban 1300 féle termék közül választhattak a vásárlók, addig 1977-ben már 4000 különböző cikket kínál a kereskedelem. nőtt az ipari csomagolású termékek aránya is. a liszt, a rizs, a kristálycukor és a zsir több mint kétharmada már előrecsomagolva kerül az üzletbe. a vágott baromfi és aprólék tálcás forgalmazása 1975-höz viszonyítva az idei évre majdnem megkétszereződött.

a csomagolási körülmények azonban még sok gondot okoznak, elsősorban a gyenge minőségű csomagolóanyagok, a hiányos nyomdai munka és a sokféle, műszaki megoldásában gyakran hibás jelzési mód miatt. az ok: nagymértékben elavult a csomagológép-park, korszerűtlenek a jelölőberendezések és a nyomdaipar sem tart lépést az élelmiszergyártással. az említett nehézségek miatt a mezőgazdasági, az egészségügyi és a belkereskedelmi minisztérium - ahol az indokolt - 1981-ig felmentést ad a jelölési rendelkezések alkalmazása alól. az érintett vállalatoknak azonban el kell készíteniük részletes fejlesztési programjaikat, hiszen 1981 után csakis az élelmiszertörvényben előírt csomagolással és jelöléssel hozható forgalomba bármilyen áru.

a szavatosság, az eltarthatóság és a felhasználhatóság eddigi sokféle és nehezen kiismerhető jelzéseit a mém végrehajtási rendelete alapján egyszerűsítik. a gyorsan romló élelmiszerek, például a tej, a tejtermékek, a huskészítmények és a baromfi-termékek csomagolásán a fogyaszthatóság határnapját kell feltüntetni. a határidő lejártá után az említett árucikkeket az ipar visszagyűjti és megsemmisíti.
/folyt.köv./
17.25/a

- 39 -

1430

bb.47./ az országgyűlés.....2.folyt./-a

a tartós élelmiszereknél - a minisztertanácsi határozatnak megfelelően - a minőségmegőrzés időtartamát jelölik majd minden egyes termékre, a kutatóintézetek munkája alapján, meghatározzák azt az időt, amíg az árucikk minőség-romlás nélkül eladható. mivel széles körű a munka, és adott esetben a készletek csökkentett áron még forgalomba hozhatók - 1981-ig fokozatosan teszik kötelezővé a minőségmegőrzés határidejének feltüntetését.

az élelmiszertörvény szellemében tovább bővítették a termékek választékát a gyártók, és - döntően 1977-ben - több mint 100 új terméket mutattak be. a sort a konzervipar vezeti 53 új cikkel, és jelenleg 49, eddig még nem gyártott termék vár bevezetésre, elsősorban a tej, a konzerv-, a hűtő-, az édes-, a hus-és az üdítőital iparban. a választék bővülés egyértelműen a vásárlók érdekeit szolgálja, ám a megbízható, állandó minőségű, hagyományos tömegcikk árúsítását is biztosítani kell. a termékszerkezet korszerűsítése tehát nem jelentheti a megszokott és közkedvelt cikkek eltűnését és ezt az ellenőrzésekkor alapvetően figyelembe kell venni.

az iparban tartott hatósági ellenőrzések szerint az erősödő üzemi szabályozásnak köszönhetően mind kevesebb a minőségi kifogás. esetleges átmeneti visszaesések ellenére is egyértelmű a fejlődés, jórészt az ellenőrzési munkának köszönhetően. több mint 150 millió forintot fordítottak 1969 óta új intézetek építésére és a régiók felújítására. zala, nógrád, szolnok és veszprém megye négy új, a minőségellenőrzést szolgáló épülettel gazdagodott, kettőt pedig felújítottak. jövőre szabócs-szatmár és komárom megyében is befejeződik az építkezés. a vi. ötéves tervidőszakban heves és tolna megye kap minőségellenőrzési intézetet, a fővárosban valamint debrecenben pedig a teljes felújítást tervezik.

/folyt.köv./

17.30/a

1735

- 40 -

bb.47./ az országgyűlés.....3.folyt./-a

az élelmiszertörvény előírásainak végrehajtását számon tartó szakemberek megállapították, hogy a higiéniai feltételek megteremtésében az iparágak között meglehetősen nagy az eltérés. az új üzemek már a szigorú előírásoknak megfelelően épülnek, a régi gyárak viszont olyanok, amilyenek. a nemzetközileg is elfogadott és a vevők által megkívánt élelmezés-egészségügyi adottságokkal ma csak néhány husipari vállalat és konzervgyártó üzem rendelkezik. a többieknek a következő évek fejlesztési terveinél kell figyelembe venniük az élelmiszertörvény 10.paragrafusának előírásait.

kovács sándor szólt a mezőgazdaság és a feldolgozóipar kapcsolatáról is, kiemelve, hogy a többéves szerződések és a társulások biztosítják a jó együttműködést. a másik kapcsolódó területről, a kereskedelemről elmondta, hogy a hűtőláncok kialakítása, a mezőgazdaságtól egészen a vevő háztartási hűtőszekrényéig, fokozatosan valósul meg. a cél - részint a boltláncok korszerűsítésével, részint pedig az egyenletesebb termékelosztással - hogy felszámolják az ellátási „fehér foltokat”, ma még ugyanis az ország lakosságának mintegy 20 százaléka nem juthat hozzá rendszeresen tökehushoz és a felvágottakhoz, a mélyhűtött termékekhez, valamint az ugyancsak gyorsan romló tejtermékekhez. a hűtőlánc szemeinek, összekapcsolását, szolgálja, hogy a baromfi és a tejipar 1980-ig hűtőkocsik és speciális szállító-járművek vásárlásával megoldja az áruk szakszerű terítését. a járművek és gépvásárlások és egyéb berendezések beszerzése hosszabb időt vesz igénybe, tehát az élelmiszertörvény rendelkezéseit az érintett területeken csak fokozatosan valósíthatják meg.

/folyt.köv./

17.35/a

1745

- 41 -

bb.47. /az országgyűlés4.folyt/p

a beszámolót követően az országgyűlési képviselők vitában mondták el észrevételeiket. helyeselték az iparági tanácsok szervezését, amelyek az ipar, a mezőgazdaság, a szövetkezetek, az áfészek és a kereskedelem, vagyis az élelmiszertermelés és forgalmazás minden résztvevőjének fejlesztési elképzeléseit egyeztetik majd. többen tették ugyanis szóvá, hogy bár a szerződések termelési biztonságot adnak a mezőgazdaságnak, mégis gyakori, hogy a feldolgozók nem veszik át időben az árut. így veszít értékéből a zöldség és a gyümölcs, s ennek mindenki kárát látja. a gondon a szállítás és a raktározás összehangolt fejlesztésével, valamint az átvételi szempontok egységesítésével lehet enyhíteni.

többen kifogásolták, hogy az import konzerv jelölései még mindig nem felelnek meg a törvénynek, a vásárlók egyszerűen nem tudnak eligazodni rajtuk. a kereskedelemről szólva hangzott el, hogy rosszul értelmezett érdekek miatt ott sem kínálják a széles áruválasztékot, ahol arra mód lenne, mondván: például két-három husféleség árusításával is teljesítik a bevételi tervüket. gyakran azonban a széles választék is csak látszólagos, mert izben nincs nagy különbség például az ementáli és az ömlesztett sajt között. az új termékeknel ne csak a címke legyen új - hangoztatta több képviselő.

elfogadták azt az érvelést, hogy a fejlesztéseket csak fokozatosan lehet megvalósítani, ám hozzátették: jónéhány olyan terület is akad, ahol a változtatáshoz nem kell pénz. ahhoz, hogy az üzletekben a vásárló kosarakat tisztán tartás, nem kell új beruházás. hasonlóképpen a kenyér szállításán és tárolásán is lehet javítani - még a drága konténerizálás bevezetéséig is. szorgalmazták a citopánnal készült és hosszabb ideig frissen maradó kenyér gyártását. előreláthatóan az épülő szekszárdi sajtüzemben kezdhetik majd meg a citopán nagyüzemi termelését és süthetik annak nyomán országosan az így készült kenyeret.

az ülésen felszólalt bollók józsefné, cselőtei lászló, hankó mihály, kiss imre, kasó józsef, mateovics józsef, molnár béla, palóczy lajosné, páll istván, sarudi sándor, szeméris ferencné, vadkerti miklósné, varga jános, varga sándor és vass józsef. /mti/

17.40/p

-.
-42-

1750
10

bb.48. Lázár györgy fogadta giovanni agnellit

p la

1977. november 16.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán a parlamentben fogadta giovanni agnellit, az olasz fiat konszern elnökét. a szívélyes légkörű találkozón részt vett havasi ferenc miniszterelnökhelyettes, valamint mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.
--

bb.50. megkezdődött a magyar reumatológusok egyesületének nagygyűlése

t/bp/fe/bc/a/la

1977. november 16.

magyarországon a reumás-mozgásszervi betegek ellátása az elért eredmények ellenére még sok kívánnivalót hagy maga után. ennek egyik alapvető oka a nagyfokú szakorvoshiány - állapította meg a magyar reumatológusok egyesületének szerdán kezdődött nagygyűlésén dr. vadász gyulának, az országos gyógyfürdőügyi igazgatóság igazgatójának bevezető előadása. olyan megye is van, ahol csak egy-két reuma-szakorvos dolgozik. több megyében nincs szakfőorvos, aki az adott terület ellenőrzését, illetve irányítását végezné. gondot okoz az is, hogy kevés - különösen vidéken - a reumás betegek rendelkezésére álló kórházi ágy. a mozgásszervi beteg-ellátás javításának akadálya volt az is, hogy hazánkban sokáig nem volt sem reumatológiai, sem fizioterápiás tanszék. ma is csak egy ilyen működik, az orvostovábbképző intézetben.

a reuma népbetegség magyarországon. ezért is jelentős hogy a reumás betegek felderítése, a betegség korai szakaszában való gyógyítása az idén különösen a figyelem középpontjába került. ebben szerepe volt a reumatológusok világszervezete által meghirdetett idei világévnak is. a fokozott érdeklődést az is mutatja, hogy a nagygyűlésre a korábbi éveket jelentősen meghaladóan jelentkeztek előadási igénnyel. a tanácskozáson, amely csütörtökön zárul, 71 előadás hangzik el. /mti/

17.45/a

-.
- 43 -

1800

bb.51. magyar-angol kerekasztal konferencia

kné/bc/a/La

1977. november 16.

a magyar külügyi intézet és nagy-britannia kelet-európai központjának szervezésében november 11-15.-e között magyar-angol kerekasztal konferenciára került sor siklóson.

dr. szita jánosnak, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjének és mark bonham carter-nak, az angol delegáció vezetőjének elnökletével lezajlott, nyílt légkörű találkozón a két ország politikai, gazdasági és tudományos-kulturális intézményeinek képviselői véleményt cseréltek a nemzetközi enyhüléssel, a leszereléssel, a világ gazdasága és a helsinki záróokmány végrehajtásával összefüggő kérdésekről, ezeken belül a magyar-angol kapcsolatokról.

a küldöttségek találkoztak baranya megye és pécs város képviselőivel. a két delegáció elvileg megállapodott abban, hogy a legközelebbi találkozóra - várhatóan 1979-ben - angliában kerül sor./mti/

--

bb.52. a magyar nők országos tanácsa

kné/bc/a/La

1977. november 16.

székházában szerdán tapasztalatgyűjtés céljából ankétot rendeztek a nők vezető beosztásba állításáról. a vitaindítót nyíró gyuláné, a vii. kerületi tanács titkára, az mnot ügyvezető elnökségének tagja tartotta. a résztvevők hozzászólásaikban képet adtak a káder-és személyzeti munkáról szóló határozatok gyakorlati megvalósításáról./mti/

--

18.00/a

- 44 -

1865

bb.53. november 25-én temetik jákó pált

i/cs/bc/a/La

1977. november 16.

jákó pált színész, rendező, a magyar népköztársaság érdemes művésze, a munkásmozgalom régi harcosa temetése november 25-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb.49. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/La

1977. november 16.

30. a pest megyei fogyasztási szövetkezetek küldöttközgyűlése
31. a medosz kv ülése
32. befejeződött az őszi betakarítás fejr megyében
33. bemutató a szegedi szalámigyárban
34. bemutatkozott a „trafikon”,
35. a magyar divatintézet bemutatója
36. „szombathelyi hét”, mariborban
37. szőnyi istván emlékkiállítás tiszaföldváron
38. „a szovjet sport 60 éve”, - kiállítás
39. kiállítás miniatűr politikai könyvekből
40. új magyar-szovjet szerzői jogi egyezmény
41. befejeződött a reab ülése/5. jav./
42. a moszkvai művész színház vendégejétéka
43. a legfelsőbb bíróság ítélete a szolnoki gázrobbanás ügyében
44. számítóközpont avatás kecskeméten
45. szénhidrogén és lignit előfordulások zalában
46. győri imre látogatása kisz-iskolákon
47. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése
48. lázár györgy fogadta giovanni agnellit
49. hírjegyzék

/mti/

--

18.20/a

- 45 -

1825

bb.54. közlekedési balesetek

k/s/bc/a/la

1977. november 16.

heves megyében hort külterületén nagy istván 46 éves, kanadai állampolgár személygépkocsijával elütötte illés lászló 56 éves nyugdíjas, hatvani lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a gázoló vezető elhajtott a helyszínről. nagy istvánt a rendőrség elfogta és őrizetbevétele mellett eljárást indított ellene.

baranya megyében drávaszerdahely külterületén sólyom lajos 56 éves szervezési vezető, mattyi lakos személygépkocsijával megcsuszott az uttesten és összeütközött egy vales szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsiban utazó horváth jános 33 éves pécsi lakos a helyszínen meghalt. sólyom lajos súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel haladt. a balesetet körülményeit tovább vizsgálja a rendőrség.

zátonyi imre 29 éves budapesti lakos személygépkocsijával a xvii.kerületi pesti ut és bakancsos utca kereszteződésében elütötte jurászik sándor 30 éves budapesti lakost, aki a baleset következtében olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a halálos balesetet azzal okozta a gépkocsivezető, hogy nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt átkelőhelyen haladó gyalogosnak./mti/

--

bb 56. időjárásjelentés

pá bh la

1977 november 16.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

változékony idő

várható időjárás csütörtök estig: a tiszántulon borult, esős idő lesz. napközben nyugatfelől a dunántul felett is beborul az ég, és először hóesés, majd újabb eső várható. a szél több alkalommal megélénkül, sőt időnként meg is erősödik. a hőmérséklet kora délután általában 3-8 fok között lesz./mti/

--

- 46 -

18.50 bh

1900

bb 55. koktél a lengyel nagykövetségen

t mir tr bc bh la

1977. november 16.

a magyar-Lengyel kulturális és tudományos együttműködési vegyesbizottság vii., budapesti ülése alkalmából stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete szerdán koktét adott a lengyel nagykövetségen. az eseményen megjelent molnár ferenc kulturális államtitkár, a vegyesbizottsági tárgyalásokon résztvevő magyar delegáció vezetője, orbán lászló, az országos köznevelődési tanács elnöke, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese. ott volt tadeusz kacmarek, lengyel kulturális és művészetügyi miniszterhelyettes, a lengyel delegáció vezetője. a vegyesbizottság ülésén résztvevő magyar és lengyel küldöttségek tagjai, valamint kulturális és művészeti életünk ismert személyiségei is jelen voltak a koktélon./mti/

--

bb 57. észt irodalmi est

vid fm bh la

1977. november 16.

rendezett szerdán a jászberényi tanítóképző főiskola disztermében - a szolnok megye és tallinn közötti testvéri együttműködés jegyében - a jászok című irodalmi folyóirat és a magyar rádió. az észt szovjet szocialista köztársaság íróinak, költőinek műveit bitcskej tiber, káldy nóra, mádi szabó gábor, nagy attila, végvári tamás tolmácsolta. a műsorban közreműködött a szolnoki bartók béla kamarakórus is./mti/

--

bb 58. a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház vendégjátéka veszprém megyében

vid ká bh la

1977. november 16.

nyolcnapos vendégszereplésre veszprém megyébe érkezett a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház. a társulat, amely a veszprémi petőfi színház vendégeként tartózkodik hazánkban, 10 előadáson mutatkozik be.

a sepsiszentgyörgyi társulat szerdán az egyik veszprém megyei iparközpontban, ajkán sütő andrás: csillag a máglyán című drámáját adta elő./mti/

--

- 47 -

18.55 bh

1905

bb 59. a nemzeti színház vidéki vendégjátéka

i me pá bc bh la

1977. november 16.

november 17. és 23. között három vidéki városban szerepel a nemzeti színház együttese. szombathelyen a művelődési és sportházban a csongor és tünde című darabot három, az egy ülés jegyzőkönyve, valamint a gamma-sugarak hatása a százszorszépekre című művet két-két előadáson mutatják be. a veszprémi petőfi színházban a kulcskeresők, míg a székesfehérvári vörösmarty színházban az a szép, fényes nap című játékot viszik színre./mti/

-. -

bb.60. megkezdődtek a balanchine-est próbái az operaházban

i/mir/tr/bc/a/la

1977. november 16.

szerdán az operaházban, patricia neari-nak, a genfi balett igazgatónőjének, a világhírű amerikai koreográfus george balanchine asszisztensének irányításával megkezdődtek a decemberben bemutatásra kerülő balanchine-balett-est próbái. az operaház balett-együttese a három egyfelvonásos balanchine koreográfiát - csajkovszkij: szerenád, sztravinszkij: apolló című művére és bizet: c-dur szimfóniájára készült baletteket - december 10-én mutatja be./mti/

-. -

bb.61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

a/la

1977. november 16.

- 50. reumatológusok nagygyűlése
- 51. magyar-angol kerekasztal konferencia
- 52. ankét a nőtanácsban
- 53. november 25-én temetik jákó pált
- 54. közlekedési balesetek
- 55. lengyel koktél

/folyt.köv./

20.55/a

- 48 -

2100

bb.61./ a belföldi.....folyt./-a

56. időjárásjelentés

57. észt irodalmi est/6.jav./

58. a sepsiszentgyörgyi magyar színház vendégjátéka

59. a nemzeti színház vendégjátéka vidéken

60. megkezdődtek a balanchine-est próbái

61. hírjegyzé

/mti/

-. -

20.57/a

- 49 -

2105

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet